
Komentarz do pierwszego czytania (Koh 1, 2; 2, 21-23)
Słowa  Koheleta  wydają  się  gorzkim  podsumowaniem  ludzkiej  pracy  i  podejmowanych  wysiłków.
Przekazanie owoców własnego trudu komuś, kto nie włożył w to żadnego zaangażowania, wydaje się
porażką. Ileż razy, tak jak Kohelet, pytamy samych siebie: Czy to co robię ma sens? Dla kogo tak się
poświęcam? Co ja  z  tego  mam?  Czy to co  robię,  jest  warte  ofiary z  mojego  czasu,  wiedzy,  sił  i
umiejętności? Tego typu pytania najczęściej przychodzą do nas w nocy, w czasie bezsennych godzin,
odbierając nam pokój serca. Czy w takim razie mamy zrezygnować z pracy zawodowej, pracy nad
sobą, z zaangażowania w relacje międzyludzkie, w wychowanie dzieci, w formowanie ludzkich serc i
charakterów, skoro nasze wysiłki mogą nie przynieść upragnionych efektów? Czy powinniśmy przestać
zabiegać o ziemskie dobra, o zarabianie pieniędzy, czy pomnażanie majątku, skoro prędzej czy później
trzeba będzie to wszystko pozostawić innym ludziom? Nie! Powinniśmy pracować, angażować się w
różne inicjatywy i zabiegać o to, co jest nam potrzebne, ale nie wolno postawić tego na pierwszym
miejscu i oddać się temu bez pamięci. Pierwszeństwo mamy oddać Bogu i przez pryzmat wiary patrzeć
na  naszą  pracę,  relacje  i  samych siebie.  To On uzdalnia  nas  do  zaangażowania,  obdarza darami  i
talentami i wzywa do miłości. Bez Niego wszystko jest marnością.

Komentarz do drugiego czytania (Kol 3, 1-5. 9-11)
Szukajcie tego, co w górze… św. Paweł poucza nas, że chrzest, przez który zostaliśmy zanurzeni w
śmierci  i  zmartwychwstaniu  Jezusa,  stawia  przed  nami  konkretne  wymagania.  Konsekwencje
przyobleczenia  się  w  Chrystusa  są  ogromne!  Mamy być  nowym  człowiekiem,  przemienionym  w
myśleniu i postępowaniu. Św. Paweł wzywa do podążania do tego, co w górze, a więc do skupienia się
na tym, o czym naucza i do czego wzywa Jezus. Na ile umiemy przyjąć Ewangelię i uczynić ją swoim
drogowskazem?  Na  ile  dążymy do  świętości,  walcząc  z  grzechami  i  własnymi  wadami?  Apostoł
Narodów wzywa nas do walki z nieczystością ciała i serca. Nakazuje radykalne działanie. Zaznacza, że
nie  da  się  pogodzić  podążania  za  Chrystusem z  bałwochwalstwem.  Podpowiada,  że  nieczystość  i
wszelkie żądze są ubóstwianiem siebie samego. Przestrzega też przed kłamstwem. Tłumaczy, że nie
przystoi ono temu, kto wybrał Jezusa za swego Pana. Jak świetny kierownik duchowy przypomina, że
nawrócenie  nie  jest  momentem,  ale  że  winno  trwać  nieustannie.  Jesteśmy  wezwani  do  ciągłego
odnawiania, które ma nas zbliżać do Boga. Pomyślmy dziś o tym, ile jest w naszej wierze świeżości,
życia i radości. Na ile żyjemy Ewangelią? Kto wyznacza nam kierunki? Jesteśmy powołani do życia z
Bogiem  w  wieczności.  Niech  nasze  myślenie  i  postępowanie  świadczy  o  tym,  że  nieustannie
pamiętamy o tym zaproszeniu.

Komentarz do Ewangelii (Łk 12, 13-21)
Naszą ludzką przypadłością jest to, że ciągle nam wszystkiego mało. Nieustannie chcemy mieć więcej
pieniędzy,  ubrań,  posiadłości,  wrażeń,  a  im  więcej  mamy,  tym  jeszcze  więcej  pragniemy.  Jezus
przestrzega dziś przed chciwością. Ma rację mówiąc o tym, że ludzkie życie nie zależy od ziemskich
dóbr. Owszem, mogą one dać nam prestiż, sławę i przyczyniać się do wygodnego życia, ale czy to jest
najważniejsze?  Za  pieniądze  nie  kupimy szczerej  miłości,  ani  przyjaźni,  nie  nabędziemy zdrowia,
spokoju  ducha  a  już  tym  bardziej  zbawienia.  Majętności  nie  zabierzmy  do  wieczności.  Tam  nie
przydadzą się żadne pieniądze ani dobra. Jezus wzywa nas do bycia bogatymi, ale przed Bogiem.
Czy z taki samym zapałem gromadzimy dobra w niebie, jak na ziemi? Czy tak samo inwestujemy w
swoją świętość? Bóg nie zabrania być bogatymi  na ziemi,  ale  kiedyś  zapyta  nas,  jak to  bogactwo
wykorzystaliśmy: kogo poratowaliśmy naszymi pieniędzmi, podwieźli swoimi samochodami, ugościli
w swoim domu, czy wspomogli ubraniami. Największym bogactwem człowieka nie są pieniądze, ale
czas i możliwości, które otrzymaliśmy od Boga. Czy mamy czas na modlitwę i na spotkanie z drugim
człowiekiem? Czy umiemy podzielić się tym, co posiadamy? Jeśli nie, to jesteśmy bardzo biedni.
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Ewangelia: (Łk 12, 13-21)

Ktoś z tłumu rzekł do Jezusa: "Nauczycielu, powiedz mojemu bratu, żeby się
podzielił  ze mną spadkiem".  Lecz On mu odpowiedział:  "Człowieku,  któż
Mnie ustanowił nad wami sędzią albo rozjemcą?" Powiedział  też do nich:
"Uważajcie  i  strzeżcie  się  wszelkiej  chciwości,  bo  nawet  gdy  ktoś  ma
wszystkiego  w  nadmiarze,  to  życie  jego  nie  zależy  od  jego  mienia".  I
opowiedział  im  przypowieść:  "Pewnemu  zamożnemu  człowiekowi  dobrze
obrodziło pole. I rozważał w sobie: „Co tu począć? Nie mam gdzie pomieścić
moich zbiorów”. I  rzekł:  „Tak zrobię:  zburzę moje spichlerze,  a pobuduję
większe i  tam zgromadzę całe moje zboże i dobra. I powiem sobie: Masz
wielkie dobra, na długie lata złożone; odpoczywaj, jedz, pij i używaj!” Lecz
Bóg rzekł  do niego:  „Głupcze,  jeszcze  tej  nocy zażądają  twojej  duszy od
ciebie;  komu  więc  przypadnie  to,  co  przygotowałeś?"  Tak  dzieje  się  z
każdym, kto skarby gromadzi dla siebie, a nie jest bogaty u Boga".

GŁOS  MARYI
TYGODNIK PARAFIALNY

Parafia Matki Bożej Szkaplerznej w Górkach

03.08.

2025
607/2025

http://www.gorki.michalici.pl/


Poniedziałek – 04.08.2025 r.

8.00  Śp. Józefa Głowali – int. od uczestników pogrzebu.
18.00  Śp.  Weronikę,  Henryka,  Marcina,  Mariannę,  Jana   i  Stanisławę,  za  zmarłych  z  rodziny  Mikulskich  i
Zięcinów, za zmarłych dziadków z obojga stron.
18.00  Śp. Stanisławę i Marcina Paziewskich.
19.00   Śp.  Andrzeja Filipowicza – int. od Jerzego i Anny Owczarczyków.
19.00   Śp. Henryka Pyzę.

Wtorek – 05.08.2025 r.
8.00  O Boże błog., zdrowie duszy i ciała dla Jakuba i Michała przez wst. MBF.
18.00   Dzięk. - błag.  z okazji 3 rocz. urodzin Terersy z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym
życiu   przez wst. MBF. 
18.00    Dzięk. - błag.  z okazji 38 rocz. urodzin Patryka z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym
życiu   przez wst. MBF.
19.00   Dzięk. - błag. z  prośbą o Boże błog., zdrowie dla Tomasza przez wst. MBF.
19.00   Za parafian i pielgrzymów.

Środa – 06.08.2025 r.
8.00  Śp. Mariannę Piesio.
8.00   Za dusze w czyśćcu cierpiace. 
18.00   O Boże błog., łaskę  zdrowia i potrzebne łaski w dalszym życiu dla Wacława, Grażyny i Jolanty    przez wst.
MBF.
18.00 Śp.  Krystynę  Grześkiewicz  w 4  rocz.  śm.  i  Modesta  Grześkiewicza,  za  zmarłych  rodziców:  Mariannę  i
Wacława Wydrów , Annę i Stanisława Grześkiewiczów.
19.00  Mirosława Gładysza – int. od Heleny Olszewskiej i Sławomira Zawadka.

Czwartek – 07.08.2025 r.
8.00  O liczne i święte powołania do kapłaństwa, życia zakonnego i misyjnego przez wst. MBF.
18.00  W 1 rocz. śm. Marka Kępki, za zmarłych z rodziny Kępków i Paziewskich.
18.00   Śp. Władysławę i Jana Kędziorków, za zmarłych z rodziny Głaszczków i Kędziorków.
19.00   Śp. Janusza Mazka, za zmarłych z rodziny Mazek i Rosłańców.

Piątek – 08.08.2025 r.
8.00  O Boże błog., zdrowie dla wnuczki przez wst. MBF – int. od dziadków.
18.00  Dzięk. - błag.  z okazji 30 rocz. ślubu Renaty i Mirosława z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w
dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
18.00   Śp.  Andrzeja, Janinę, Juliana Szulik, za zmarłych z rodziny Szulików i Świderskich.
19.00   Śp. Krzysztofa Zabieglińskiego – int. od chrześnicy Kingi z rodziną.

Sobota – 09.08.2025 r.
8.00   Dzięk. - błag.  z okazji 18 rocz. urodzin Oliwii z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego,  zdrowie i
potrzebne łaski w  życiu dorosłym    przez wst. MBF.
8.00  O  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym    życiu  dla Marii i Marcina  przez wst. MBF.
14.00   Dzięk. - błag.  z okazji 40 rocz. ślubu Ewy i Dariusza Ornatów oraz w intencji dzieci i wnuków z prośbą o
Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
16.30    Ślub.
17.30  Dzięk. - błag.  z okazji 50 rocz. ślubu Bożeny i Tadeusza z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w
dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF. 
18.00   Śp. Mirosławę Gontarz.
18.00   Śp. ks. Mariana Motykę.
19.00   Śp.  Henryka  i  Zygmunta  Szarków,  Bożenę  Rosłaniec,  Danutę  Kaniecką,  Janusza  Świesiulskiego,  za
zmarłych rodziców z obojga stron.

Niedziela – 10.08.2025 r.
8.00  O Boże błog.,  zdrowie  i  potrzebne łaski  dla mieszkańców Górek i Koloni  Górek przez wst.  MBF, a dla
zmarłych o radość życia wiecznego.
8.00   W 4 rocz. śm. Tadeusza Zowczaka.

8.00   Śp. Kazimierę Witczak – int. od uczestników pogrzebu.
10.00  Śp. Mariannę i Mariana Owczarczyków, Mariannę, Wacława i Andrzeja Kowalczyków, Halinę i Wojciecha
Zięcinów.
10.00 Śp. Jadwigę Kęsik – int. od uczestników pogrzebu.
12.00   Śp. Teresę Brych w 5 rocz. śm. - int. od córki Iwony z rodziną.   
12.00   Śp. Zofię, Zygmunta i Piotra Sieradzkich, za zmarłych dziadków Płaskocińskich i Sieradzkich.
18.00    Dzięk. - błag.  z okazji 31 rocz. urodzin Weroniki, o dar potomstwa,  o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski
w dalszym  życiu przez wst. MBF.
18.00   W 2 rocz. śm. Mariannę Parzyszek, Czesława, Tadeusza, Stanisława, za zmarłych rodziców z obojga stron.

Ogłoszenia duszpasterskie - XVIII Niedziela zwykła – 03.08.2025r.
1. Miesiąc sierpień, który przeżywamy niech będzie dla każdego z nas czasem trzeźwości i abstynencji w naszych
rodzinach  i  spotkaniach  towarzyskich.  Księga  trzeźwości  dla  zainteresowanych,  znajduje  się  dla  chętnych  w
zakrystii. 
2. Mszą  św.  o  godz.  12.00  wraz  z  procesją  eucharystyczną,  kończymy  sierpniowe  Nabożeństwo  Fatimskie.
Serdeczne słowa podziękowania, składamy Przełożonemu Generalnemu Zgromadzenia św. Michała Archanioła – ks.
Dariuszowi Wilkowi , za przewodniczenie Mszy św. podczas sobotniego nabożeństwa oraz za wygłoszenie słowa
Bożego.
Dziękujemy członkom Ruchu AA Trzeźwości z Garwolina i okolic za oprawę liturgiczną oraz wszystkim wspólną
modlitwę. Składamy podziękowanie mieszkańcom Rudy Talubskiej za prace porządkowe  i  posprzątanie ołtarza
fatimskiego, alei drogi krzyżowej  oraz ternu wokół kościoła; za złożenie ofiary na kościół. Msza św. z prośbą o
Boże  błogosławieństwo,  zdrowie  i  potrzebne  łaski  dla  żyjących  mieszkańców  Rudy  Talubskiej  przez
wstawiennictwo Matki  Bożej  Fatimskiej,  a  dla  zmarłych  mieszkańców, będzie odprawiona 17.08.2025r. Godz.
12.00.  Dziękujemy  księżom  za  pełnione  posługi  duszpasterskie;  bratu  Jackowi  i  Marianowi;  ministrantom  i
lektorom;  pani Jadwidze Parol za dekorację figury Matki Bożej Fatimskiej, kościoła i ołtarza fatimskiego; pani
Marcie Lenickiej i Marcinowi  Matysiakowi za przekazanie kwiatów  do kościoła; pani organistce Marii wraz ze
scholą; Braciom Strażakom z Izdebnika za pilnowanie porządku na parkingu i wokół kościoła; panu Ryszardowi i
Józefowi  z  Bemowa;  panu  Kazimierzowi  Burdzie  za  prace  elektryczne;  panom niosącym figurę  Matki  Bożej
Fatimskiej, baldachimu i chorągwie; dziewczynkom za niesienie poduszek, a chłopcom za dzwonienie dzwonkami
podczas procesji; Różom Różańcowym oraz wszystkim pielgrzymom i parafianom za wspólną modlitwę i udział w
nabożeństwie.
Już dzisiaj zapraszam na wrześniowe Nabożeństwo Fatimskie w sobotę 6 września. Szczególnie zapraszam dzieci,
młodzież oraz nauczycieli i katechetów, którzy będą rozpoczynać nowy rok szkolno – katechetyczny z prośbą o
Boże błogosławieństwo i dary Ducha Świętego w kolejnym roku edukacji i zdobywania wiedzy.
3. Zmiana tajemnic różańcowych w przyszłą niedzielę po Mszy św. o godz. 12.00. 
4. W przyszłą niedzielę 10 sierpnia, jak również 15 sierpnia, będzie można nabyć w naszej księgarni wiązanki ziół i
kwiatów, z których dochód będzie przeznaczony na pokrycie kosztów związanych z malowaniem scen tajemnic
różańcowych.
5. W tym tygodniu przypada:  I – wszy wtorek i czwartek miesiąca.  
- w pierwszy wtorek  5 sierpnia  nabożeństwo za wstawiennictwem św. Michała Archanioła. O godz. 19.00 Msza św.
wotywna  ku  czci  św.  Michała  Archanioła.  Po  Mszy  św.  nabożeństwo  z  prośbą  o  wyzwolenie  od  wszelkich
zniewoleń, o uzdrowienie z duchowych zranień i uchronienie od wpływu szatana – diabła. Zapraszamy do wspólnej
modlitwy;
- w pierwszy czwartek 7 sierpnia  modlić się będziemy na Mszy św. o godz. 18.00 o powołania kapłańskie i do życia
konsekrowanego  oraz  w intencji  ministrantów,  lektorów i  ich  rodzin.  Zapraszamy ministrantów i  lektorów  ze
swoimi rodzinami do wspólnej modlitwy.
6. W ubiegłą niedzielę inwestycyjną złożono na tacę: 9 980 zł.
Składam „Bóg zapłać” pewnej rodzinie za złożenie ofiary pieniężnej na potrzeby naszego sanktuarium. Wszystkich
darczyńców,  ofiarodawców,  budowniczych  i  projektantów  naszego  sanktuarium -  polecamy  dobremu  Bogu  w
naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej. 
Nadal można składać złoto i ofiary pieniężne na koronę Matki Bożej Fatimskiej.
7. W środę 6 sierpnia przypada święto Przemienienia Pańskiego. W tym dniu odpust w kolegiacie w Garwolinie. 
8. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w sobotę 9
sierpnia na godz. 9.00 proszeni są: Tomalska Halina, Rodak Justyna, Dąbrowska Joanna, Perzyna Maria i Kurach
Bogusława.
9. Na nowy tydzień: modlitwy, pracy i wypoczynku – życzymy wszystkim Bożego błogosławieństwa, darów Ducha
Świętego, zdrowia oraz opieki Matki Bożej Fatimskiej, św. Michała Archanioła i swoich    świętych patronów.
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